

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 137 (6727)

ПЯТНИЦА

июля 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп-

ЖУРНАЛИСТАМ И РАБКОРАМ «МАЯКА»

қоллектив городской газеты «Знамя коммунизма» поздравляет работников многотиражки производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» со знаменательной датой --30-летнем со дня выхода первого номера газеты.

Все эти годы многотиражка настойчиво боролась за быстрейший ввод новых мощностей сибирского гиганта нефтехимин, рассказывала о передовых людях объединения, критимовала недостатки и являлась в полном смысле маяком предприятия.

Желаем новых творческих успехов журналистам газеты, активным рабочим корреспондентам, всем читателям «Мая-

КОЛЛЕКТИВ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».

поздравляют полиграфисты

Коллектив Ангарской городской типографии сердечно поздравляет со славной датой — 30-летием со дня выхода первого номера корреспондентов газеты «Маяк»,

Ваша газета — настоящая рабочая газета, рассказываю, щая о лучших людях, новаторах производства, передовых цехах и бригадах, новых методах работы, трудовых начинаниях.

Менялось название газеты, менялись темы и люди, но суть ее была прежней - газета всегда оставалась подлинным маяком рабочей жизни ангарских нефтехимиков.

Мы рады, что связаны с вами крепкой долголетней дружбой, что наше полиграфическое оформление и ваша творчес. кая мысль помогают газете быть красивой, содержательной. Желаем всему коллективу редакции новых успехов, поисков и дерзаний!

КОЛЛЕКТИВ ГОРОДСКОЙ ТИПОГРАФИИ.

СВЕТИ, «МАЯК»

Солнышко, улыбкой брызни Нэ-за сизых облакові Шумным будням в нашей жизни в жизнь входили имена. подпевает гул цехов... С давнего былого лета жекмые вишовани вомяк уяснил, что есть газета с добрым именем «Маяк», что молодцевато, юно, с росчерком «В печать и в свет...» Столбяк строчек неумедый... она с именем «Трибуна...» выходила много лет. Пуски... Шумные моменты. Оглянуться нам пора: кто твои корреспонденты. где теперь редактора? Годы за себя сказали н за тех, кто нес добро, кто стоял в машинном зале -

после смены брал перо... Не навязчиво, не броско О газетка-двухполоска! О былые времена! Репортажики, заметки... Я ж. стыпясь, исполтишка напечатал в той газетко своих первых полстишка, Но, пичто не утая, ва простой бумаге белой значилось, что автор я. Сняты роба и тельняшка... Не юнец. Но до сих пор я, моя многотиражка, твой читатель и рабкор.

иня. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

• СТРАДА.81

жеников Ангарского межхо- троля «Тепличного комбиназяйственного производствен- та» Василий Тихонович Шеле, ного объединения «Тепличныя пьев: сти, в кратчайшие сроки про- учащиеся СГПТУ-8, 10, 12,

Но есть примеры противоположного жарактера. В ЭТИ июльские дни нет что рассказал председатель гоничего важнее для тру- ловной группы народного кон-

комбинат», чем тщательно — Хочется назвать тех, кто ухаживать за посевами кар, ведет прополку некачественно тофеля и овощей. В частно- и с упущенными сроками. Это

BE3 OTBETCTBEHHOCTM

поэтому большую помощь оказывают горожане.

общей сложности эти коллек- му делу. тивы обработали 12,4 гектара.

вести прополку моркови и работники горкомхоза, пассакапусты. Эти работы ведутся жирского автопредприятия. в основном ручным способом, По состоянию на 10 июля, вообще не приступали к про-Так, добросовестно потру. полке овощей работники годился на уборке редиса на родского отдела культуры, головном предприятии объе- тепловых сетей, лифтремонта, динения коллектив НИИхим- управления механизации тремаша. На прополке моркови ста Сибхиммонтаж, цеха фои капусты отличились кол- тохудожественных работ, малективы горкома медработни- газина химреактивов и друков, железнодорожники стан, гие. Надо, чтобы все антарции Ангарск, работники про- чане, работающие сейчас в изводственного объединения поле, отнеслись со всей отгрузового автотранспорта. В ветственностью к порученно...

И. КНЯЗЕВ.

за экономию БЕРЕЖЛИВОСТЬ

вающего завода А. Логунову, жений. механику газового завода С. На ремонтно-механическом цеха 37 АТЗ А. Панкову.

фессии» среди рабочих ряда мольской организации. основных профессий. Он вы- О ТЛИЧАЮТСЯ в труде звал большой интерес у мо-

Между молодыми специа- сомольцев и молодежи объелистами объединения «Ан- динения. На каждом предгарскиефтеоргоинтез» органи- приятии, в организации есть зовано социалистическое со. свои передовики производстревнование за звание лучшего. ва, правофланговые коллекти-Недавно подведены его итоги, вы. На газовом заводе актив. Эвания «Лучший молодой но участвует в походе за исспециалист объединения» при- пользование внутренних ресуждены наладчику автома- зервов производства слесарь тических линий цеха 226 В. цеха КИП Н. Ткачев. Он Лубнину, лаборанту завода специалист своего дела, раполужоксования О. Колбас, ционализатор. В этом году прибористу нефтеперерабаты- он подал несколько предло-

Шевцову, механику ремонтно, заводе хорошо отзываются о механического завода С. Гер- котельщиках, пришедших на щуну, заместителю начальника рабочее место после службы в армии. Это А. Остапенко. С марта прошлого года в братья Анатолий и Валерий объединении проходил комсо- Комаровы. Они систематичес. мольско-молодежный конкурс ки выполняют сменную норпрофессионального мастерства му выработки, участвуют в на звание «Лучший по про. общественной жизни комсо...

комсомольско - мололеж-

РУКАМ МОЛОДЫ

пах конкурса участвовало по вой химии. Они ознакомились чти 2 тысячи человек. Побе- с постановлением ЦК КПСС дители и призеры приняли «Об инициативе коллективов участие в третьем, заключи- передовых предприятий и обътельном этапе.

принесут практическую поль- рублей.

Организационный комитет ными премиями.

Васильев и другие.

димый В. Донским (комсорг шения качества работы. Кудрявцев), удостоен че- В этом направлении и труу знамени объединения.

3 АВЕРШИЛОСЬ первое реализации ния за досрочное завершение питания. В. ВОЛКОВ. годового задания среди ком.

лодежи. В первых двух эта- ные коллективы завода бытоединений города Москвы и Проведенный конкурс по- Свердловской области по увезволил повысить теоретичес. личению производства товакие и практические навыки ров народного потребления» молодых рабочих большинства и горячо поддерживают это напрофессий, лучше освоить чинание. Коллектив цеха 224. технологические процессы, руководимый А. Поповым, реприменить передовые методы шил в нынешнем году освоить труда. Это положительно ска- выпуск трех новых видов иззалось на росте производи- делий из пластмассы, сэконотельности труда, улучшении мить при этом 60 тысяч квткачества выпускаемой продук, часов электроэнергии, увелиции и других технико-эконо- чить выработку на одного рамических показателях. Мно- ботающего по сравнению с гие участники конкурса повы. прошлым годом на 4 проценсили свои тарифно-квалифи- та, а от внедрения рациона. кационные разряды. А про лизаторских предложений и грессивные приемы труда ста- заимствованных технических нут предметом изучения в новшеств получить экономишколах передового опыта, ческий эффект в 10 тысяч

У ВЕРЕННО идет к намеченному рубежу-завер. объединения подвел итоги шить годовое задание к 7 нотретьего этапа конкурса про- ября-бригада, возглавляемая фессионального мастерства и В. Коноплевым. Она была поопределил победителей. Пер бедителем в областном сореввые три классных места при- новании в честь XXVI съезда суждены 30 молодым рабо. КПСС. Сейчас члены бригачим, которые награждены по. ды выполняют ежесменно про., четными грамотами и денеж. изводственную программу на 130-145 процентов.

Партия четко сформулиро-Например, первого места и вала главную задачу одинзвания «Лучший по профес- надцатой пятилетки: обеспесии» удостоены электромонтер чить дальнейший рост благогазового завода С. Козьмен состояния советских людей на ко, слесарь ремонтно-механи- основе устойчивого, поступаческого завода Н. Переляев тельного развития народного электромонтер цеха связи А. хозяйства, ускорения научнотехнического прогресса и пе-За выполнение социалисти- ревода экономики на интенческих обязательств в первом сивный путь развития более году одиннадцатой пятилетки рационального использования комсомольско "молодежный производственного потенциала коллектив смены № 4 установ- страны всемерной экономии ки 35-11 цеха 8-14, руково- всех видов ресурсов и улуч-

сти быть сфотографированным дятся комсомольцы и молодежь объединения. Участие в экономических полугодие. Растет накал планов партин станет для них социалистического соревнова- и замечательной школой воскорр. «Маяка».

БРЮССЕЛЬ. Продолжается процесс разорений мелких и средних предприятий в Бель. гии. Только в июне, по данным печати, прекратили свое существование 400 небольших компаний. Всего за шесть месяцев текущего года в стране обанкротилось более 2.100 мелких и средних фирм, в основном в строительной, тек. стильной и кожевенной промышленности, а также в сфере обслуживания.

с телетайпной

НЬЮ-ЙОРК. В Альбукевке (штат Нью-Мексико) завер шил работу X съезд Национального политического собрания женщин США (НПСЖ), Участницы съезда приняли ряд резолюций, осужлающих экономическую политику администрации Р. Рейгана. От лица 55 тысяч членов НПСЖ делегаты призвали всю прогрессивную общественность США бороться за ратификацию поправки к конституции о равных правах женщин.

ХЕЛЬСИНКИ. На первое место по продаже легковых автомобилей в Финляндии за пять месяцев этого года вышло советско финское акционерное сбщество «Конела». Фирма является крупнейшим импортером советских автомобилей и других мототранспортных средств в Финлянлию. «Жигули», «Москвичи», «Волги» пользуются в стране большой популярностью.

ДУБЛИН. В ирландской столице вновь не вышли на маршруты городские автобусы. Вторую неделю продол_ жается забастовка 1500 рабочих, обслуживающих автобусные парки Лублина. В знак солидарности с бастующими. которые добиваются улучшения материального положения, объявил стачку обслуживающий персонал автобусных пар. ков в Уотерфорде и других ирландских городах.



Накал классовых битв ФРГ особо ощутим в металлургии — отрасли, переживающей острый кризис, все тяготы которого монополисты взваливают на плечи рядовых тружеников. В погоне за сверхприбылями они форсируют потогонную систему производства, осуществляют так называемую «рационализацию», выбрасывая на улицу тысячи рабочих.

На снимке: «Руки прочь от наших рабочих мест!» - тре. буют участники предупреди. тельной забастовки на заводе концерна «Фрид. Крупп» в

Фотохроника ТАСС.

Первостепенное значение в видов товаров надо лучше использовать местные ресурсы — так поставлена

задача на съезде партии. В своем выступлении на заседании Президиума Верховного Совета СССР о задачах Советов народных депутатов товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Участвуя в выполнении решений съезда партии, каждое звено Советов будет дей. ствовать в своих рамках. Для местных органов власти -- это. прежде всего, улучшение обслуживания людей, реализация продовольственной программы, увеличение выпуска товаров народного потребле-KRHH.

Несколько дней назад исполком Центрального райсовета рассмотрел вопрос о мерах по дальнейшему увеличению выпуска товаров для народа предприятиями района.

. В прошлом году предприятия план по выпуску то... варов народного потребления выполнили. Как обстоят дела в первом году 11-й пятилетки?

- В Центральном районе 19 предприятий, выпускающих товары для народа на общую сумму почти 169 миллионов рублей, это составляет 88 процентов от всех товаров народного потребления, выпускаемых в Ангарске. Если брать в целом, то за пять месяцев план по товарам выполнен с ростом к прошлому году на пять процентов. Сверх плана выработано ТНП на 1,8 миллиона рублей. Освоено 14 новых видов изделий.

— Тамара Васильевна, давайте посмотрим «раскладку» по предприятиям района.

— В районе крупнейшими предприятиями, выпускающими товары для народа, являются производственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез» (более чем на 72 милли. она рублей объем выпускаемых товаров), швейная фабрика с объемом в 51 миллион рублей, керамический завод, завод стройматерналов, объединение «Китойлес» и другие.

— В редакцию нередко приходят письма, в которых читатель сетует на нехватку извести, цемента, различных так называемых «подручных средств» для ремонта квартиры. В городе не купишь ангарского, сибирского сувенира, негде купить фотоальбом или набор открыток об Ангарске, за исключением, правда, музея часов: здесь продается бук-

 Все это, действительно, так! Тут несколько причин. Одна из них — сокращение ассортимента товаров, как это произошло на заводе бытовой химии. Другая причина — доля остающихся в городе товаров для продажи слишком незначительна, чтобы удовлетворить спрос населе-

К примеру, наш керамический

завод заключил договоры на нынешний год на поставку товаров народного потребления в розничных ценах на 720 тысяч рублей с Иркутской областной базой «Росхозторг», на 60 тысяч - с областной базой «Росгалантерея». Продукция керамиков идет и в дальневосточникам, и в Кемерово. и в Новосибирск. На 1981 год принято задание по дополнительному производству ТИП на сумму более пяти тысяч рублей. Завод принимая участие во Всесоюзном отраслевом конкурсе с олимпийской тематикой, был представлен на межреспубликанской ярмарке

• ТОВАРЫ — ДЛЯ НАРОДА

специализированной на выпус-CE WBAXHEHUEE ке ТНП, со Знаком качества выпускается 47 моделей в общем объеме выпускаемых из... делий. Это составляет на фабрике 21 процент. Фабрика заключила дотоворы со 135 торгующими организациями. Основными товарами фабрики, подъеме благосостояния со-ветских людей приобретает расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления. Для увелячения производства этих видов товаров и а д о л у ч ш е

На XXVI съезде КПСС значительное внимание было уделено вопросам повседневной жизни миллионов советских людей. «ПЕРВЕЙШИМ ПАРТИЙНЫМ ДЕЛОМ» названы в Отчетном докладе производство товаров для населения и развитие сферы услуг, потому что «конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и пот ребностях — начало и конечный пункт экономи, ческой политики партин»,

О том, как предприятия Центрального района города работают над производством товаров для народа, наш корреспондену беседует с пред седателем исполнительного комитета Центрального районного Совета народных депутатов Тамарой Васильевной МЕДВЕДЕВОЙ

по продаже товаров для народа. 18 наименований товаров в ассортименте выпуска завода: чайники «Ангарский» и «Байкальский», кружки квасные «Ангарск», «Лето», «Соболек», вазы «Осень», «Весна», «Подарочная», «Ангарск», «Ландыш», сувенирные сосуды «Глухарь», «Сибирь», «Конек-горбунок» и другие.

- Ассортимент, действительно, и по названиям, и по цифрам большой, но что можно купить у нас в Ангарске?

— Не много! На этот вопрос попытаемся ответить на примере управления производственных предприятий. И тог. да кое-что прояснится.

УПП по планам производства ТНП на 1981-85 годы в розничных ценах через торговую сеть намечает продавать кирпич, известь, тротуарную доску, штакетник ежегодно на 470 тысяч рублей. Это хорошо! Но для стронтельного магазина из УПП придет продукция только на 11 тысяч рублей.

УПП выгодно давать заказчикам не готовый то. вар, а древесину, идет же она как готовая продукция...

Вся остальная продукция будет отправлена по договорам на базу «Востоксибтара».

— Так вот почему приходят жалобы на отсутствие кирпича в наших строймагазинах.

- Отчасти да. Но и потому, что и УПП, и «Китойлес» рост выпуска товаров для населения практически не предусматривают. В «Китойлесе» просто еще не полностью изучены возможности предприятия по выпуску ТНП. Здесь пока нет специальных производственных мощностей, хотя располагают хорошими сырьевыми ресурсами я делают для ангарчан штакстник, облицовочную в тарную рейку, общивку для садовых домнков, осванвается выпуск детского строительного набора, сборных детских домиков, детских кубиков-игрушек.

 Ангарск — это крупнейшая нефтехимия Восточной Сибири. Как у нас обстоят дела в районе с товарами культбытназначения и хозяйственного обихода из кчудес-**Кимиих мини»**

- Здесь также есть достижения и проблемы. Продук... ция завода бытовой химии, к примеру, пользуется большим спросом в городе и области. В нынешнем году дополнительно к плану завод предусматривает выпустить 500 тонн синтетических моющих средств. Предполагается освоить семь видов новых з ров. среди них обложки для тетрадей, подставки под календарь, пластик для моделирования и лепки, крем эмульсионный. План на первый год пятилетки по выпуску ТНП и хозобихода утвержден на сумму в 71,2 миллиона рублей, прирост должен быть обеспечен только за счет повышения производительности труда. Почти на 59 миллионов рублей в этом году будет выпущено только синтетических моющих.

- Напомним читателям, что основными товарами, выпускаемыми заводом, являются синтетические моющие, средства для отбеливания и подсинивания, чистящне средства, средства по уходу за автомобилями, миперальные удобрения, лакокрасочные в пленочные материалы.

— Теперь — о проблемах. Иногда готовая продукция завола скапянвается на складах из-за недостаточного выделения железнодорожных вагонов и автомобильного транспорта. Выполнение плана усдоживется тем, что заводу необходимо семь миллионов стеклобутылов, а фондов нет. Совсем нет фондов на гофроящики для упаковки товаров со Знаком качест-

Завод химических реактивов выпускает термические бигуди в количестве 1.8 миллиона штук по договору с Нркутской базой «Росгалантерея». Оборудование для производства бигуди физически и морально устарело, здесь освоение новых товарев народного потребления затруднено...

— Мы затронули немало вопросов по выпуску товаров для народа. Но у нас есть предприятия, которым в план ве включаются ТНП. Могут ли они участвовать в этом важном деле?

- Конечно! В районе три предприятия - РМЗ стройки, завод вентзаготовок и завод монтажных заготовок могли бы выпускать несколько видов таких товаров. Такими товарами для завода вентзаготовок могли бы стать воронки для жидюостей, банки метал. лические для сыпучих материалов. РМЗ стройки изготавливает для благоустройства города турники, качалки ска... мейки саловые, устройства для сушки белья и другое.

Наш авторемонтный завод, не имея плана выпуска таких товаров, фактически с начала пятилетии выпускает две детали к автомобилям «Москвич» и «Запоро» жеп», а по дополнительным обязательствам — вкладыши рулевых тяг для «Москвичей». Надо ОТМЕТИТЬ ИНИЦИАТИВУ Завода средств автоматизации. Ему выпуск товаров народного потребления не планируется, но завод заключня договор на поставку противней с Иркутской базой «Росхозторг» в количестве 25 тысяч штук. Завод в этом году предполагает выпускать два новых типоразмера для четырехконфорвой газовой плиты.

С небольшим ростом планирует на пятилетие выпуск линолеума и -воз дитики фовокиниворахиков риков из отходов линолеума завод строительных Принято заводом дополнительное задание по выпуску ТНП на сорок тысяч рублей за счет улучшения ассортимента.

— Мы говорили о количественной стороне дела. Несколько слов о качестве товаров.

 Самый главный вопрос дня — качество выпускаемых товаров. У нас в районе на швейной фабрике.

пользующимися спросом, являются пальто зимнее, демисезонное для мальчиков и девочек, женское меховое, меховые, болоньевые, спортивные куртки, носовые платки.

— Магазин и предприятиекак строятся меж ними отно...

Конечно, хотелось взан мопонимания, контакта в работе торгующих организаций и предприятий, выпускающих товары повышенного спроса. У нас не на. лажена поставка так называемых некондиционных товаров и полуфабрикатов в специализированный отдел магаэнна «Детский мир».

— В редакцию пришло пи. сьмо. В нем есть такие строки: «Почему это в городе (где работает гигант Восточной Сибири — цементно-горный комбинат, выпускающий всякие высшие и невысшие сорта цемента) нет в хозмагах ни кулечка какого-нибудь зава_ лящегося, самой низкой марки цемента?». Понятно раздражение автора письма, но, может быть, мы адресуемся к руководителям комбината?

- Причина все та же: цемент — продукция строго фондируемая, отпуск его производится только по нарядам, выдаваемым Союзглавцемен. том н Востоксибснабом. Вопрос об увеличении фондов цемента для населения Ангарска длительное время никак не может сдвинуться с места... Но решать необходи-MO.

В решении исполкома этому вопросу, в частности, уделено винмание. Исполком обязал руководителей промышленных предприятий, не выпускающих товары народного потребления, изучить свои возможности по организации производства ТНП, согласованных с оптовыми базами и торгующими организациями района. Ряду предприятий рекомендовано организовать поставку некондиционных товаров и полуфабрикатов в «Детский мир». Утверждены дополнительные задания по ТНП авторемовтному заводу, РМЗ нефтехимиков, керамическому заводу, швейной фабрике, «Китойлесу» и

Понятно, что выпуск товаров бытового назначения для некоторых предприятий — дополнительный труд. Но труд этот необходим, затраты окупятся сторицей.

Сейчас предусматривается передача исполнительным комитетам краевых, областных и окружных Советов народных депутатов для продажи населению через розничвую торговаю до 50 процентов оставляемых в их распоряжении товаров для народа, выработанвых сверх плана на территории краев, областей, округов. Наш Совет этимя вопросами будет заниматься также, потому что выпуск товаров для населения, удучшение качества товаров, расширение производства этих товаров, нспользование местимх ресурсовзабота партийных и советских ор-

Руководители предприятий, трудовые коллективы должны приложить силы к тому, чтобы обеспечить расширение выпуска товаров для народа. задача. поставленная XXVI съездом КПСС.



Отдел товаров бытовой химии в городском универмаге.

У НАС В ГОСТЯХ МНОГОТИРАЖНАЯ ГАЗЕТА

18 июля — 30 лет со дня выхода первого номера многотиражной газеты «Маяк»органа парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и администрации дважды орденоносного производственного объеди-«Ангарскиефтеоргсин_ Tes».

Первый ее номер вышел тиражом в несколько сот экземпляров, форматом одной четвертой «Правды». И все эти годы газета успешно решает залачи круг которых был указан в обращении к читателям, опубликованном в первом номере «Трибуны стахановца» (первое название). Многотиражка пропагандиру-ет решения XXVI съезда КПСС, передовые методы труда, достижения новаторов и изобретателей, рассказывает о передовиках производства, победителях соревнования...

Как бы ни менялись в последние годы названия-Трибуна стахановца», «Ангар_ ский нефтяник», «Маяк»,--она по духу своему всегда оставалась рабочей газетой, говоря ленинскими словами, рабочей трибуной.

Большинство материалов, опубликованных на ее страницах, подписаны внештатными авторами, работниками объединения

28 лет назад принес первую

РАБОЧАЯ ТРИБУН

зету «Трибуна стахановца» Анатолий Гордиенко. В ней рассказывалось о товарищах по работе — токарях газового завода Дмитрии Ложкине и Гаврииле Онучине. С тех пор А. Гордненко стал публиковаться в газете. Приносил репортажи о трудовых буднях своего коллектива, зарисовки, очерки о передовиках произ... водства, новаторах, коммунистах. Эти материалы отличаются глубиной, злободневностью. Машинист нефтеперерабатывающето завода Анато. лий Гордиенко — один из лучших корреспондентов нашей газеты. На него можно положиться. Если редакция дала ему задание — значит, выполнено оно будет оперативно, со знанием дела.

А сколько еще добросове. стных помощников в нашей редакции. Среди них режиссер заметку в многотиражную га. народного театра Дворца ку.

льтуры нефтехимиков Леонид Беспрозванный, котельщик ремонтно-механического завода Владимир Тришкин. Очерки о ветеранах войны, написанные Тришкиным, и материалы о народном театре, автор которых Беспрозванный, всегда инте... ресны.

Читателям хорошо знакомы и другие наши рабкоры: инженер управления объединения Клара Хамаганова, оператор завода полукоксования Миханл Юхрилов, такелажник ремонтно-строительного треста Николай Розов, учитель, ветеран труда Анна Телеба, работник ремонтного производства Григорий Скидан, маши_ нист нефтеперерабатывающего завода Давлетша Ханбеков и многие другие.

В «Маяке» работают три внештатных отдела по освешению партийной жизни, военно_патриотического воспита-

жизнь», 12 — «Почта газеты», 11 — корпостов.

ния, рационализации и изо-

бретательства. Возглавляют их энтузнасты, преданные делу люди — заместитель секретаря парткома Р. П. Огурцова,

ПОСААФ Л. А. Жилин пред-

седатель совета ВОИР В. Н.

Исаков. Члены внештатных

отделов готовят материалы в

целевые полосы «Шит Роди-

ны», «Искатель». «Техническая

страница». За 1980 год вне

штатными авторами полготов-

комитета

тематиче-

«Рабочая

председатель

лено пвенапиать

Коллектив газеты постоянно ведет работу с авторским активом, проводит семинары, де. лает обзоры стенной печати. проводит конкурсы. В 1980 году «Маяк» награжден дипломом журнала «Рабоче-кресть. янский корреспондент» за участие в конкурсе имени М. И. Ульяновой на лучшую постановку массовой работы.

За последние два года по итогам областных конкурсов «Манк» награжден восемью почетными грамотами и дипломами Иркутского отделения Союза журналистов, областного совета ВОИР и комитета ДОСААФ.

В газете немало хороших традиций. Журналисты, работающие здесь сегодня, сохраняют и продолжают их.

Л. АРТЕМЬЕВА. редактор газеты «Маяк». город - селу

СВЯЗИ

ЖЕ длительное время производственное объеди. нение «Ангарскиефтеоргсинтез» шефствует над совхозами и колхозами Боханского района, а также оказывает помощь механизаторами и автомашинами другим районам области в напряженные периоды сельскохозяйственных работ. Эта помощь имеет раз_ нообразные формы. Взаямоотношения между предприятиями объединения колхозами и совхозами регулируются не только постановлениями вышестоящих партийных и совет... ских органов, но главным образом взаимными обязательствами, которые заключаются в начале года и скрепляются подписями хозяйст... венных, партийных и профсоюзных руководителей.

Выполняя эти взаимные обязательства, предприятия объединения в десятой пятилетке в колхозах и совхозах области проделали большой объем работ. Так, на ремонте сельхозтехники, весение-полевых и уборочных работах трудились 8455 человек.

Кроме этого, коллективы предприятий объединения заготовили сена 7662 и веточного корма 1472 тонны, построили силосных облицованных траншей общим объемом 29350 кубометров. Для совхозов и колхозов изготовлены десятки тысяч разных деталей и запасных частей, 739 металлических борон, 33

ВИЗ НЕФТЕХИМИКОВ — РАБОТАТЬ ВЕЗ ОТСТАЮЩ

ОТСЮДА НАЧИНАЛСЯ ГАЗОВЫЙ...

Ц EX 12 газового завода. Здесь сегодня трудится вторая смена во главе со старшим аппаратчиком Александром Феликсовичем Бурлаком. В просторном машинном зале людей совсем немного, и дальше, в аммиачном отделении, — тоже. Весь технологический процесс проходит скрыто от посторонних глаз, в огромных компрессорах и блоках. И только в одном месте внимание привлекает довольно красивое зрелище. Красивое, безусловно, не для работников цеха — они к этому давно привыкли. На небольшом столике стоят колбы с жидким кислородом, от которого идет пар, словно от кипятка. На самом же деле кислород — сверххолодный. Старший лаборант Валентина Илларионовна Лысенко берет продукцию на анализ.

Кислород отсюда (уже снова в газообразном состоянии) пойдет потом в цехн 15 и 16 этого же завода и на азотнотуковый. Он будет использоваться в сварке и резке металлов, в медицине.

Валентина Лысенко — заместитель председателя цехового комитета. Она коротко говорит о делах коллектива

— Все смены соревнуются между собой. Обычно у нас выделяются две смены первая и вторая. Обе они — коллективы коммунистического отношения к труду. Они в основном и занимают классные места. Итоги подводятся ежемесячно.

Лысенко называет активистов цехкома, которые успевают заниматься и основной, и общественной работой. Слесарь ремонтник Николай Никифорович Тихонов, примеру, — общественный инспектор по охране труда, неплохо работает культмассовый сектор, возглавляет который Наталья Панчук.

Еще раньше состоялся разговор с начальником цеха № 12 Михаилом Данило. вичем Ермаковым. Он назвал фамилин тех, кто всегда впереди. Давно работают в коллективе машинист азотных компрессоров Зоя Ивановна Замащикова и аппаратчик Лидия Васильевна Потапова. В этом году награждена орденом «Знак Почета» аппаратчик Анастасия Арсентьевна Донецкая, орден Дружбы народов носит Ольга Григорьевна Осипова заместитель начальника цеха.

еще один орденоносец есть в коллективе старший аппаратчик смены № 1 Алек. сандр Николаевич Губкин, удостоенный ордена Трудовой Славы 3-й степени.

Естественно, возникает вопрос: за счет чего добиваются здесь хороших результатов? Мнение руководителя цеха М. Д. Ермакова:

- Оборудование у нас старое, и большое значение имеет своевременный и качественный ремонт. Им мы обязаны слесарю Владимиру Ивановичу Викулову, более четверти века проработавшему здесь, бригадирам слесарей Николаю Никифоровичу Тихонову и Владимиру Матвеевичу Дембелову, токарю Владимиру Ильнчу Сизых. Второй немаловажный фактор дисциплина труда. В этом году в коллективе не было ни прогулов, ни срывов. При подведе-HAN HIGGOR CODERHOBARMS VANILABREICS BCG -- KOличество внедренных рацпредложений, работя добровольных народных дружин, сбор металлолома... Помимо основных производственных показателей, конечно.

Цех № 12 в октябре будет отмечать 30летне. С него, собственно, начинался газовый завод. с. сокольская.

водогрейных котла для животноводческих ферм и так далее. Построено шесть откормочных площадок, пять летних лагерей для крупного рогатого скота, три двухквартирных дома, пасека, овощехранилище на 3500 тонн, два навеса для зерна и мно... гое другое. Оказана большая помощь в оформлении наглядной агитацией населенных пун_ ктов и клубов, сборе для сельских библиотек художественной и технической литературы, в оборудовании химических и физических кабинетов сельских средних школ.

Многие рабочие, водители и механизаторы добросовестно относятся к порученной работе в подшефных хозяйствах, действительно несут промышленную культуру труда в сельскохозяйственное водство. Многие из них награждены за отличную работу и выполнение социалистических обязательств на селе райкомами КПСС и райнспол. комами, правлениями колхозов и дирекциями совхозов, объединения руководством почетными грамотами и денежными премиями. Восьми водителям и трактористам облисполкомом присвоено звание «Отличник сельскохозяйственных перевозок в 1980 го. ду», а четыре тракториста -П. А. Дзыско. И. А. Нетбайла. А. Г. Ченцов. Н. В. Макаренко — уже в 1981 году за отличную работу на вспаш. ке в совхозе «Память Ербанова» награждены дипломами «Мастер — золотые руки»,

Все предприятия объединения заключили взаниные обязательства с колхозами и совхозами на нынешний год ко... торыми предусматривается дальнейшее развитие шефской помощи и укрепление деловых связей города и деревни.

м. юхрилов. рабочий.

HOBATOP

«Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!» под таким девизом трудится в нынешнем году комсомольско-молодежный коллектив стирольного участка цеха 142 завода полимеров, руководимый Ю. Бухаровым. Он своевременно и качественно обеспечивает ремонт насосно-компрессорного оборудования, профилактические осмотры. Работает творчески. На счету производственииков немало рационализаторских предложений. Наиболее активным членом ВОИР у нас по праву называют В. Конькова. Он высокожвалифицированный слесарь. Свои знания, опыт охотно передает выпускникам профтехучилищ.

В нынешнем году рационализаторы коллектива по собственной инициативе произвели реконструкцию сальникового узла у центробежных насосов. Рационализаторское предложение дало экономический эффект в тысячу рублей, продлен

срок службы подшипников. А сейчас они решают другую задачу-как лучше изготовить корпуса насосов. По расчетам, это увеличит межремонтный период работы насосов, их долговечность.

Комсомольско-молодежный коллектив Ю. Бухарова интересен своими людьми. Здесь все повышают свой профессиональный и общеобразовательный уровень. Так, слесарь А. Беликов без отрыва от производства закончил школу рабочей молодежи. Г. Маляренко учится в техникуме. Некоторые из вчерашних слесарей, окончив учебные заведения, назначены руководителями.

Совместный творческий труд, общественная активность, полное взаимопонимание помогают коллективу добиваться наивысших показателей в социалистическом соревновании. В июле он еже... сменно выполняет задания на 110 - 112 про-

А. АБРАМЕЙЦЕВ.



В числе лидеров соревнования — бригада электрослужбы азотнотукового завода Юрия Васильевича Захапова. Оч награжден орденом Трудового Красного Знамени. Фото И. АМОСОВА.

Ангарский

пластмасс.

объявляет прием документов для цо-

ступления в техникум на безе 15

На вечернее отделение по специ-

альностям: электрооборудование пром-

предприятий и установок, химическая

технология нефти и газа, оборудова-

ние нефтеперерабатывающих заводов.

альностям: электрооборудование пром-

предприятий и установок, химическая

гехнология синтетических смол н

За справками обращаться по теле-

фонам: 2-26-86 (заочное отделение),

Наш адрес: г. Ангарск-30, проспект

Ангарский филиал Иркутского политехнического института принимает

на одномесячные платные дневные

подготовительные курсы для поступле-

На курсах изучаются физика, хи-

мия, русский язык и литература,

математика по новой и старой про-

граммам. Плата за обучение 10 рублей.

Ателье бытовых услуг объявля-

ет набор на дневные в вечерние

струю сменяемость форм одежды.

Умение шить поможет вам пополнить гардероб, старая вещь в

умелых руках станет необходи-

мой в вашем гардеробе. Добро

пожаловаты Адрес: 15-й микро-

район, дом 12, телефон 6-34-48.

ной моды порождает

К. Маркса, 2, приемная комиссия по-

2-30-62 (вечернее отделение).

на заочное отделение по специ-



оборудования, подземных забойщи- енные квартиры в течение 18-24 меков для работы на предприятиях сяцев по окончании курсов. Краснскаменска.

На курсы принимаются лица, немобилизованные яз рядов Советской Армия, а также мужчины в возрасте от 18 до 35 жет, с образованием ке ниже 7-8 классов. За время обучения выплачивается стипендия размерах: во время теоретического обучения (в течение длух месяцев) — 140 рублей, у забойщиков - 170 рубдей в месяц, во время производст- зова. Время начала ванятяй по мере венного обучения — 160- 170 рублей, комплектования групп. у забойщиков — 207 рублей в месяц. Время обучения на курсах засчиты-

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием учащихся на 1981-1982 учебный год по следующим специальностям: дневное отделение (база 8 классов): технология швейного производства, оборудование трикотажных предприятий. Дневное отделение (база 10 классов) - технология швейного производ-

Вечернее отделение (база 10 классов): технология швейного производства, планирование на предприятиях легкой промышленности, бухгалтерский учет.

Заочное отделение: технология швейного производства. бухгалтерский приятий, оборудование трикотажных технологических компрессоров (с уме- ими сумм. предприятий.

Прием заявлений производится на дневное отделение по 31 июля, на вечернее отделение по 15 ноября, на заочное отделение по 10 августа.

на дневное отделение с. 1 по 20 августа, на вечернее отделение в три потока по 20 ноября, заочное отделение в три потока по 20 августа.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, Ленинградский про- ем учащихся на 1981-82 учебный спект, 13. Телефоны. 6-08-64, 6-03-45, год по спецвальностям: до остановки «Техникум легкой про- возраст 15 лет; облицовщик, плиточ- во об окончании восьмилетней школы

СУББОТА, 18 июля

1-я программа

ера телевизионного документального

ты прекрасна». Телевизионный доку-

Беседа на международные темы,

лу. «Динамо» (Москва) — «Кубань»,

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Краснокаменское среднее городское профилю подготавливаемой профессии. профессионально-техническое учили- Училище оплачивает проезд до ще № 13 объявляет прием учащихся места учебы и обеспечивает учащихна пятимесячные курсы аппаратчиков, ся благоустроенным общежитием. Сеслесарей по ремонту анпаратурного мейным предоставляются благоустро-

> Лля поступления необходимо выслать в адрес училища следующие документы: заявление на имя директора училища, копию трудовой книжки (заверенную). Предъявлять лично: паспорт, военный билет, трудовую книжку (в подлиннике), документ об

Выезд в училище по получения вы-

Покументы направлять по авресу: вается в стаж непрерывной работы по 674685, г. Краснокаменск Читинской

Иркутский институт народного козяйства объявляет прием студентов для обучения по ЗАОЧНОЙ системе на 1981 год:

в г. Ангарске по специальностям: экономика и организация строительства, экономика и организация машиностроительной промышленности со вступительными экзаменами по математике (письменно и уство), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно); по специальностям: экономика труда, бухгалтерский учет в промышленности со вступительными экзаменами по географии (устно), истории СССР (устно), математике (устно), русскому языку и литературе (письменно);

в г. Иркутске по специальностям: экономика и организация автомобильного транспорта со вступительными экзаменами по физике (устно), математике (письменно и устно), русскому языку и литературе (письменно); по специальностям: планирование промышленности, финансы и кредит, экономика и планирование материально-технического снабжения промышленности со вступительными экзаменами по географии (устно), история СССР (устно), математике (устно), русскому языку и литературе (письменно).

Сроки вступительных экзаменов: в г. Иркутске — с 11 по 25 августа, с 1 по 10 сентября, в г. Ангарске — с 27 августа по 10 сентября.

Прием документов по 31 августа. Документы высылать по адресам: 664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11, ИИНХ, факультет заочного обучения, приемная комиссия.

665800, г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54а, зав. УКП (для приемной комис-



Вступительные экзамены проводятся образованием 8 классов. Срок обуче- ческого творчества, картингистов, ху- 6-04-23, 6-04-54.

Ангарское среднее городское профес- няя 3 года. За период обучения уча- дожественной самодеятельности, при-Красного Знамени производственного пуске получают диплом о среднем ства. объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», образовании с указанием присвоенной продолжает прием на следующие спе- квалификации по выбранной професциальности: слесарь по ремонту и об- сии. Учащиеся находятся на полном

Адрес училища: 665826, г. Ангарск, 13-й микрорайон, среднее ГПТУ-36. планирование на предприятиях служиванию технологических устано- государственном обеспечении. Всем Прием заявлений производится до 1 легкой промышленности, технология вок, электрогазосварщик, аппаратчик учащимся в период производственной сентября. К заявлению прилагаются: изделий из кожи, трикотажное произ- широкого профиля химических и неф- практики на предприятии выплачива- документ об образовании (подлинводство, оборудование швейных пред- техимических производств, машивист ется 33 процента от заработанных ник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристика из школы, внем выполнять работы машиниста Нуждающимся предоставляется бес- справка с места жительства о составе технологических насосов и слесаря по платное благоустроенное общежитее, семьи. Фотокарточки 3х4 — 4 штуки, ремонту и обслуживанию установок), Лица, закончившие училище с отли- 4х6-4 штуки. Паспорт предъявляется слесарь по ремонту КИПиА, маляр. чием, могут поступить в дневные лично. Медосмотр проводится по на-На обучение принимаются юноши и средние и высшие учебные заведения, правлению училища после сдачи додевушки в возрасте 15—15,5 лет, с В училище работают кружки техни- кументов. Телефоны училища: 6-02-72, (1345).

сионально-техническое училище № 36, щиеся наряду со спецдисциплинами кладного искусства и спортсекции, в действующее на базе Ангарского ор- изучают предметы общеобразователь- том числе областная секция бокса, дена Ленина и орденя Трудового ного курса средней школы и при вы- областная студия прикладного искус-

> Учебный комбинат проводит набор на курсы с отрывом от производст-

HORST OZHEKYM

(818)

(997)

современ-

(1119).

Машинистов бульдозеров, срои обучения 6 месяцев, стипендия 76

На курсы принимаются янца, достигшие 18-летнего возраста, с обра-

Ангарское профессионально-техниче- лей — возраст 15,5 лет; повар (на порт предъявляется лично), медицин- ва: водителей транспортных средств ское училище № 12 продолжает при- базе 10 классов).

премий композитора А. Петрова. Пе-

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8-10 классов. Прием заявлений на имя дирек-

ская справка (по направлению учили- категории «С», срок обучения 6 месяща), фотокарточки 3х4—5 штух, 4х6 — цев, стипендия 98 рублей. 5 штук; характеристика из школы.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. 6-45-75, 6-49-91. Проезд автобусом 6, 7 маляр строительный, штукатур. — тора производится по 30 августа. К цкалова, 6, среднее ГПТУ-12, телефоны 9-51-47, 9-50-73, 9-53-07, проезд мышленности», трамваем 5, 6 до ос- ник — возраст 15 лет; слесарь по ре- (подлиненк), справка с места житель- трамваем по маршрутам № 1, 2, 4, 6, зованием не ниже 8 классов. (1324).

Утерянный билет учащегося № 4562, выданный Ангарским политехникумом на имя Попова Юрия Петровича, считать недействительным. (1285).

Зим. редактора В. Н. МУТИН

Студенческий билет № 110, выданный на имя Грибковой Людмилы Петровны Иркутским гидрометеорологическим техникумом, считать недействительным. (1274)

0 Водительское удостоверение ААМ 195790 и талон предупреждений ААК 321720 на имя Гайдыдей Владемира ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Забав- Александровича считать недействи-

> Меняем крупногабаритную трежкомнатную квартиру (47,9 кв. м. в 73-м квартале, на 2-м этаже, имеется те-

пленница. 12, 17-20, 19, 21. Чипол- лефон) на две двухкомнатные влв на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по телефону 2-49-58, после 18 часов. (1358).

> Коллектив завода полвмеров выражает искреннее соболевнование заместителю председателя профкома производственного объедине-«Ангарскиефтворгсинтав» Крыловой Маргарите Григорьевие, родственникам в связи с тяжелой утратой — смертью MATERIA

Руководство, партком, вавком в коллектив цеха ТАИ ТЭЦ-1 выражают глубокое соболезнование заместителю начальника Подгузову Борису Степановичу в связи с тяжелой утратой - смер-

OTUS

тановки «Узел связи». (1343). монту электрооборудования автомоби- ства, свидетельство о рождении (пас- остановка «Сангородок».

фильм. «Леннаучфильм». 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.25 — «К Дию металлурга». Музы-9.00 — «Время». 9.40 — «Для вас, гарье». 12.25 — «И буду жить я вечродители». 10.10 — «Вольше короших но». Документальный фильм. 12.35 — — «Кладовая солнца». 12.45 — Премь- кменского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра фильма «Никарагуа: гитара и винтов- оперы и балета имени Махтумкули. ка». 14.00 — «Сегодня в мире». 14.15 13.40 — «Звездный». Документальный — «Очевидное — вевероятное», 15.15— фильм. 14.00 — Цв. тел. Продолже-«Завтра — День металлурга». Вы- ние спектакля «Шасенем и Гариб».

ступление министра черной металлур-ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА гии СССР И. П. Казанца. 15.30 — 15.20 — Программа мультипликацион-«Радуга». IV международный фести- ных фильмов: «Кто получит приз?», валь телевизнонных программ народ. «Наш друг Пишичитай», «Жирафа и ного творчества: «Корнуэльский празд. очки». 15.50 — У. Теккерей, «Ярмарник» (Франция), 16.00 — «Впервые на ка тщеславия», Фильм-спектакль Госуэкране ЦТ». «Русалочка». Художест- дарственного академического Малого венный фильм по мотивам одноимен- театра Союза ССР. 18.30 — «Музыной сказки Г.-Х. Андерсена. Киносту- кальный кноск». 19.05 — «Золотой дия имени М. Горького и «Занграл- плес». Телевизионный документальный ни филми». Волгария (1976 г.). 17.20— фильм. «Экран». 20.00 - «Песня-81». 17, 19, 21. Веседа политического обозревателя Передача из Ленинграда. 21.00 — Ю. А. Летунова. 17.50 — «Олимпиада, «Спокойной ночи, малышиі». 21.15 — «Здоровье». Научно-популярная проментальный фильм, «Экран», 19.00 — грамма. 22.00 — «Время», 22.35 — «Пармская обитель». Художественный 20.00 — Чемпионат СССР по футбо-

Трансляция с Центрального стаднона Снимем квартиру в аренду на любой «ПИОНЕР» — Пока бьют часы. «Динамо», 22.00 — «Время», 22.35 — срок. Семья — 3 человека. Обра- 10, 12, 14, 15-30. В плену дворцовых Авторский вечер народного артиста щаться по телефону 4-03-35 после 18 интриг (2 серии, Индия). 17-30, СССР, лауреата Государственных часов. (1246). 20-20.

Приглашаем учеников портных по пошиву женской и мужской одежды в редача из Ленинграда. 00.10 — «Рем- учебно-производственный комбинат. Срок обучения 12 месяцев. На индивибрандт. Офорты». Научно-популярный дуально-бригадное обучение в ателье мод со сроком обучения 6—8 месяцев. Производится выплата ученических 42 рубля в месяц.

Окончившие учебно-производственный комбинат направляются на работу в ателье мод города.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и неформации на-(1282). кальная программа. 11.55 — «Приан- селения по адресу: квартал 80, дом 4.

Ангарская автошкола ДОСААФ объявляет набор на вечерние платные товаров». 10.40 — «Это вы можете». Цв. тел. А. Шапошников, Д. Овезов. курсы водителей категории «В» (шоферов-любителей); категории «А» (мо-11.25 — 29-й тираж «Спортлото». 11.35 «Шасенем и Гариб». Спектакль Тур- тоцивлистов); повышения квалификации 1-го и 2-го классов.

Обращаться по адр. у: 107-й квартал, дом Ж 6 с 9 до 17 часов, телефон



«МИР» — Федора (цветной, широкоформатный, ФРГ). 10, 12, 14, 16, 18, (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 18-40, 20, 21-40. Для детей — Баба-Яга 21-10. Зал «Восход» — Кавказская против. 9.

«РОДИНА» — Тайна Бургундского лино. 10-10, 13-40, 15-30. двора. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ЛЕТНИИ» — Хлеб, волото, наган.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Долгая ночь двое), 16, 18, 19-50, 21-40. (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 15, 17-50, 20-40. Рыцарь но поле. 16, 18, 20. Княж-городка. 14-30.

«ГРЕНАДА» — Ночное происшестфильм. 1-я серия (Ителия-Франция). вне. 18, 19-40 (удл.), 21-50 Для детей — Чудо с косичками. 10, 12, 14, 16.

«ОКТЯБРЬ» — Максим Перепелица. 13, 15, 17-20, 19, 21.

ные приключения Дика и Джейн. 15. 17. 19.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Враг

«ПОБЕДА» — Петля Ориона (Одесская киностудия). 10, 11-50, 13-30 (удл. — Когда встречаются

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Материнское

Утерянное водительское удостоверение № УД 600300 на имя Ченских Александра Дмитриевича считать нелействительным.

Утерянный студенческий билет за № 5570 на нмя Кулешовой Людмилы Анатольевны считать недействитель-

Қоллектив автобазы № 7 УАТ выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **ЧЕРЕПАНОВОЯ**

Фанны Михайловны



HE 12009

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25-46; заместитель редактора — 2.21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Ангарская городская типопрафия управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома. печать офсетная